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PENTRU DISTRIBUIRE IMEDIATĂ: 26 APRILIE 2023 
 
 
 

FONDUL PROPRIETATEA SOLICITĂ CNAB FINALIZAREA URGENTĂ A LICITAȚIEI PENTRU 
SPAȚIILE COMERCIALE DIN AEROPORTUL INTERNAȚIONAL HENRI COANDĂ 

 
 
București, 26 aprilie 2023 – Fondul Proprietatea (“Fondul”) este profund îngrijorat de faptul că Compania 
Națională Aeroporturi București (CNAB) a neglijat să organizeze licitația pentru concesionarea spațiilor 
comerciale din Aeroportul Internațional Henri Coadă (AIHCB), în ciuda angajamentului asumat față de Consiliul 
Concurenței de a finaliza licitația și de a desemna câștigătorii până la data de 31 iulie 2022. 

CNAB nu a luat măsurile necesare și a întârziat organizarea licitației cu aproape 10 luni. Acest lucru a condus 
la prelungirea contractelor cu firmele existente care administrează spațiile comerciale pe o perioadă de 6 luni, 
până la 30 iunie 2023. Prelungirea a fost efectuată în ciuda opoziției Fondului Proprietatea, exprimată, printr-un 
vot negativ în Adunarea Generală Extraordinară a Acționarilor din data de 5 decembrie 2022. Există riscul major 
că aceste contracte, care sunt dezavantajoase din punct de vedere financiar pentru CNAB, să fie prelungite din 
nou, dacă licitaţia nu este finalizată până la data la care acestea urmează să expire. 

Spațiile comerciale din Aeroportul București reprezintă o sursă importantă de venit pentru CNAB. Întârzierea 
organizării licitației are un impact negativ asupra companiei, întrucât o privează de venituri potențial mai mari. 
Mai mult, pasagerii din aeroport nu se pot bucura o mai bună utilizare a acestor spații, printr-o diversitate sporită 
și servicii îmbunătățite de retail și alimentație publică. 

Dl. Johan Meyer, CEO al Franklin Templeton București și Manager de Portfoliu al Fondului Proprietatea, 
a declarat: “Fondul Proprietatea este profund dezamăgit de lipsa de implementare a guvernanței corporative și 
de managementul defectuos din cadrul CNAB, evidențiate de maniera în care compania a tratat această licitație. 
Suntem îngrijorați de lipsa de interes manifestată de CNAB față de valorificarea transparentă și competitivă a 
spațiilor comerciale, aceasta fiind o problemă foarte importantă pentru toate părțile interesate, inclusiv pentru 
pasagerii și acționarii companiei. Solicităm CNAB să facă toate demersurile necesare pentru finalizarea licitației 
în mod transparent.” 

Pentru a atenua impactul negativ asupra companiei, Fondul Proprietatea solicita CNAB urmatoarele:  
 

• respectarea angajamentului asumat față de Consiliul Concurenței și luarea de măsuri urgente 
pentru finalizarea licitației cât mai curând. 

• luarea în considerare a unui model diferit de administrare a spațiilor comerciale din AIHCB, cum ar 
fi implementarea un sistem de redevențe bazat pe procent din venituri, similar celui utilizat de alte 
aeroporturi internaționale. 
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• efectuarea unei restructurări a CNAB cu scopul de a stabili un mecanism clar de luare a deciziilor, 
crearea unui cadru funcțional de identificare și sancționare a conflictelor de interese, precum și de 
tragere la răspundere a angajaților în cazul neîndeplinirii sarcinilor. 

• reorganizarea procesului de recrutare de personal pentru a prioritiza selecția de angajați 
profesioniști și competenți și pentru a evita perpetuarea conflictelor de interese existente. 

 
 
CONTEXT & INFORMAȚII RELEVANTE  

 
• 27 octombrie 2010 – CNAB a încheiat două contracte de asociere în participațiune cu două 

companii:  unul pentru activitatea de alimentație publică (food&beverages), și celălalt pentru 
activitatea de retail (în principal în regim duty free). Aceste contracte au expirat pe data de 31 
decembrie 2022. 

• octombrie 2016 – Consiliul Concurenței a declanșat o investigație având ca obiect o posibilă 
înțelegere anticoncurențială între CNAB și cele două companii care administrau spațiile comerciale. 

• 2019  –  In condițiile atingerii vârfului de trafic pe AIHCB, CNAB a încasat venituri echivalând cu 
aproximativ 22% din vânzările realizate în spațiile destinate activității de alimentație publică, și doar 
circa 7% din vânzările realizate în spațiile destinate activității de retail. Conform unui studiu de piață 
pus la dispoziție de către CNAB, procentul mediu din vânzări încasat de către aeroporturile europene 
comparabile ca dimensiune cu AIHCB în perioada 2018-2019 a fost de 22,6% pentru activitățile de 
alimentație publică, și de 28,6% pentru vânzările în regim duty free. 

• octombrie 2021– Prin decizia Consiliului Concurenței nr 69/06.10.2021, CNAB și-a asumat 
următoarele angajamente:  

o Identificarea și aprobarea modelului optim de valorificare a spațiilor comerciale – termen 
30.11.2021; 

o Achiziția de servicii de asistență pentru derularea licitației – termen 28.02.2022;  
o Elaborarea caietelor de sarcini și a proiectelor de contract pentru licitație – termen 30.04.2022;   
o Derularea licitației și desemnarea câștigătorilor – termen 31.07.2022. 

• 20 decembrie 2021 – Consiliului de Administrație al CNAB aprobă inițierea demersurilor în vederea 
valorificării prin licitație a spațiilor comerciale cu destinația alimentație publică și retail 

• 27 octombrie 2022 – Consiliul de Administrație al CNAB decide convocarea Adunării Generale a 
Acționarilor CNAB cu propunerea de a prelungi cele două contracte cu 6 luni. 

• 5 decembrie 2022 – Printr-o hotărâre a Adunării Generale a Acționarilor CNAB cele două contracte 
sunt prelungite pentru 6 luni, până la data de 30 iunie 2023. 

 
- FINAL   - 
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Note pentru editori: 
 
1. Despre Fondul Proprietatea 
 
Lansat în decembrie 2005, Fondul Proprietatea („Fondul”) a fost creat pentru despăgubirea cetățenilor români ale căror proprietăți au fost 
confiscate de fostul regim comunist. În urma licitației internaționale anunțate în decembrie 2008, Franklin Templeton a preluat oficial rolul 
de manager de investiții și administrator unic al Fondului pe 29 septembrie 2010. Fondul este o companie de investiții alternative, iar 
obiectivul său investițional este maximizarea randamentelor către acționari și creșterea valorii activului net pe acțiune prin investiții 
realizate, în principal, în acțiuni și valori mobiliare românești. Fondul se tranzacționează pe Bursa de Valori București din 25 ianuarie 
2011 și a fost listat pe segmentul Specialist Fund Market London Stock Exchange prin intermediul certificatelor de depozit (“GDR-uri”) la 
data de 29 aprilie 2015.  
 
Fondul Proprietatea are sediul în Strada Buzești nr. 76-80, etajul 7, sector 1, București, cod poștal 011017, Romania. Pentru mai multe 
informații cu privire la Fondul Proprietatea, vă rugăm să vizitați http://www.fondulproprietatea.ro/. 
 
 
2. Despre Franklin Templeton 
 
Franklin Resources, Inc. [NYSE:BEN] este o organizație globală de management al investițiilorcu filiale care operează sub numele de 
Franklin Templeton și deservesc clienți în peste 155 de țări. Misiunea Franklin Templeton este de a ajuta clienții să obțină rezultate mai 
bune prin expertiză în managementul investițiilor, managementul averii și soluții tehnologice. Prin intermediul managerilor săi de investiții 
specializați, compania are experiență globală extinsă în acțiuni, venituri fixe, soluții multi-active și alternative.Cu birouri în peste 30 de țări 
și aproximativ 1.300 de profesioniști în investiții, compania din California are peste 75 de ani de experiență în investiții și aproximativ 
1.450 miliarde USD în active administrate la 31 martie 2023. Pentru mai multe informații, vă rugăm să vizitați 
https://www.franklintempleton.com/. 
 
Franklin Templeton a deschis un birou în București în mai 2010, cu o echipă de 30 de angajați, incluzând 6 specialiști locali în investiții 
sprijiniți de cei peste 40 de manageri de portofolii și analiști din cadrul echipei lărgite a Templeton Emerging Markets. 
 
Începând cu 1 aprilie 2016, în vederea conformării cu Directiva UE 2011/611 privind managerii fondurilor de investiții alternative, Fondul 
este administrat de Franklin Templeton International Services S.À R.L. (“FTIS/Manager de Fond”), o societate cu răspundere limitată 
care se califică drept administrator de fond de investiții alternativ conform Articolului 5 din Legea din Luxembourg din data de 12 iulie 
2013 privind managerii de fonduri de investiții alternative, autorizat de Comisia de Supraveghere a Sectorului Financiar cu numărul   
A00000154/21 noiembrie 2013, al cărui birou se află la adresa strada Albert Borschette nr. 8A, L-1246 Luxembourg, înregistrat la Registrul 
Comerțului și Companiilor din Luxembourg, cu nr.  B 36.979. 
 
Acest comunicat este distribuit de FTIS Sucursala București înregistrat cu numărul 40198471.Adresa biroului FTIS Sucursala București 
este: Premium Point, Strada Buzești nr. 76-80, etajul 8, sector 1, București, Romania. Tel: +40.200.96.00, Fax: +40.316 300 048. 
 
Acest comunicat de presă este destinat doar interesului public și nu constituie consiliere profesională. Franklin Templeton și grupurile 
sale de management au colectat și procesat informațiile din conținutul acestui comunicat de presă cu atenție și diligență profesională. 
Franklin Templeton nu oferă garanții în legătură cu acuratețea acestui document. Franklin Templeton nu va fi răspunzător în fata niciunui 
utilizator al acestui document sau a oricărei alte persoane sau entități pentru inexactitatea informațiilor conținute în acest comunicat de 
presă sau pentru orice erori sau omisiuni din conținutul său, indiferent de cauza acestor inexactități, erori sau omisiuni. Orice analiză sau 
cercetare conținută în acest document a fost obținută de Franklin Templeton pentru scopuri proprii.  
 
Copyright © 2023. Franklin Templeton. Toate drepturile rezervate. 
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